

УДК 346.26:343.8

АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ УЧАСТИЯ УЧРЕЖДЕНИЙ И ОРГАНОВ УИС В ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В. В. Ложкина

курсант 3 курса

Псковского филиала Академии ФСИН России,

31 учебная группа

Научный руководитель: Т. С. Хван,

преподаватель кафедры гражданско-правовых дисциплин

Псковского филиала Академии ФСИН России,

кандидат юридических наук

Предпринимательская деятельность не является ключевой для уголовно-исполнительной системы (далее — УИС), но значимость ее очевидна по причине возможности трудоустройства заключенных. Кроме того, УИС играет важную роль в российской экономике: она производит около двух процентов валового внутреннего продукта.

Производственные объекты УИС, наделенные правом осуществлять предпринимательскую деятельность со всеми ее специфическими ограничениями, — это прежде всего организации, в которых работающие осужденные являются персоналом, удовлетворение чьих потребностей может повысить эффективность предпринимательской деятельности, а также повлиять на качество процесса перевоспитания [1, с. 125].

В целях повышения конкурентоспособности производственных мощностей пенитенциарной системы и получения специальной квоты на работу необходимо изучить потребности осужденных, степень их удовлетворенности и эффективность применяемой системы стимулирования труда. Производственные структуры, осуществляющие предпринимательскую деятельность в УИС, ориентируются на решение ряда задач:

- организационно-правовых (создание рабочих мест);
- экономических (обеспечение хотя бы одной безубыточной работы, достижение максимальной прибыли, обеспечивающей развитие производства и материальное стимулирование рабочих, возможность для осужденных компенсировать затраты на свое содержание, улучшать свои жилищные условия);
- социальных (получение специальных квот, пособий).

Кроме того, осужденные, вовлеченные в предпринимательскую деятельность, часто ставят под угрозу способность реализовывать качественные предпринимательские идеи из-за низкого уровня заинтересованности [2]. Поэтому при осуществлении предпринимательской деятельности в условиях определен-

ных ограничений особое внимание следует уделять проблемам регулирования внутреннего организационного поведения осужденных.

1. Калашников Г. М. Предпринимательская среда и предпринимательская деятельность в рамках уголовно-исполнительной системы // Ученые записки Тамбовского отделения РОСМУ. 2019. № 1. С. 124–127. [Вернуться к статье](#)

2. Коновальчук М. В. К вопросу о правовых основах осуществления предпринимательской деятельности в исправительных учреждениях // II Правовой статус федеральных казенных учреждений УИС в условиях реформирования российского законодательства : сб. материалов Всерос. науч.-практ. конф., 27 февр. 2015 г. / Пермский ин-т ФСИН России ; отв. сост. С. Е. Клещев. Пермь, 2015. С. 40. [Вернуться к статье](#)